
ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA (62ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO (4º)
ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e dezesseis minutos (9h16min), do dia seis de agosto do ano
de dois mil e vinte e quatro (06.08.2024), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Sexagésima Segunda (62ª) Sessão Ordinária, do Quarto
(4º) Ano, da Décima Nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador MARKIM GOYÁ  para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelas Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e
JOÃOZINHO GUIMARÃES  - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram
lidos os seguintes documentos: Ofício 324/2024/G - Mensagem nº 36/2024 do
Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 39, de 12 de julho de 2024 , que
veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº 92, de 19 de junho de 2024, Projeto de Lei
nº 07/2023, de autoria do Chefe do Poder Executivo, que Altera a Lei nº 9.354, de 8
de novembro de 2013, e a Lei Complementar nº 313, de 30 de outubro de 2018,
para aprimorar a redação dos dispositivos normativos. Ofício 333/2024/G -
Mensagem nº 37/2024 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 40, de 19
de julho de 2024, que veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 105, de 3 de julho
de 2024, Projeto de Lei nº 314/2023, de autoria do Ver. Lucas Kitão , que institui a
criação da Carteirinha de Identificação para Pacientes de Cannabis
Medicinal. Ofício 336/2024/G - Mensagem nº 38/2024 do Gabinete do Prefeito,
que encaminha Veto nº 41, de 05 de julho de 2024 , que veta parcialmente o
Autógrafo de Lei nº 105, de 03 de julho de 2024, Projeto de Lei nº 72/2024, de
autoria do Chefe do Poder Executivo , que dispõe sobre as diretrizes para a
elaboração da Lei Orçamentária do Município de Goiânia para o exercício
2025. Ofício 342/2024/G - Mensagem nº 39/2024 do Gabinete do Prefeito, que
encaminha Veto nº 43, de 31 de julho de 2024 , que veta integralmente o Autógrafo



de Lei nº 102, de 02 de julho de 2024, Projeto de Lei nº 46/2022, de autoria da
Vereadora Léia Klébia, que cria o Programa Permanente de Reforço Escolar aos
alunos matriculados nas unidades municipais de ensino. Ofício 341/2024/G -
Mensagem nº 40/2024 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 42, de 31
de julho de 2024, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº 109, de 9 de julho de
2024, Projeto de Lei nº 67/2024, de autoria do Ver. Romário Policarpo , que dispõe
sobre a autorização do exercício das atividades funcionais por teletrabalho aos
servidores do Município de Goiânia que tenham cônjuge, filho ou dependente com
transtorno do Espectro Autista – TEA e Síndrome de Down e dá outras
providências. Ofício 352/2024/G - Mensagem nº 41/2024 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto nº 44, de 02 de agosto de 2024 , que veta
integralmente o Autógrafo de Lei nº 108, de 9 de julho de 2024, de autoria  da
Vereadora Kátia Maria, que dispõe sobre o reconhecimento do Rio Meia Ponte
como uma entidade viva com direitos legais. Às nove horas e trinta e
nove minutos (9h39min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores PAULO MAGALHÃES e
FABRÍCIO ROSA. Os Vereadores JOÃOZINHO GUIMARÃES e BILL GUERRA 
solicitaram a realização de um minuto de silêncio em razão do falecimento da
Senhora Irani Guerra da Costa e do Senhor Jackson Rodrigues. Apresentaram
matérias: ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Resolução que concede licença
para tratar de interesse particular ao Vereador Ronilson Reis; LÉO JOSÉ,  Projeto
de Lei que institui o Dia Municipal do(a) Motorista de Aplicativo a ser
comemorado no Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que
dispõe sobre a prestação do serviço de transporte remunerado privado individual
de passageiros intermediado por plataformas digitais ou aplicativos na forma
prevista na Lei Federal nº 12.587, de 3 de janeiro de 2012, com a redação que foi
dada pela Lei Federal nº 13.640, de 26 de março de 2018 e dá outras providências;
HENRIQUE ALVES,  Projeto de Lei que estabelece a obrigatoriedade de
disponibilização de acesso gratuito de táxi para embarque e desembarque em
grandes eventos realizados no Município de Goiânia e dá outras
providências; WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei que estabelece o Selo Escola
Amiga da Educação Inclusiva no Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui o
Dia Municipal do Circuito Inclusivo do Município de Goiânia, Projeto de Lei que
institui o Dia Municipal do Psicopedagogo; SANDES JÚNIOR, Projeto de Lei
que declara de Utilidade Pública Municipal a Associação Hope; MARKIM
GOYÁ, Projeto de Lei que propõe alteração na Lei Complementar nº 246, de 29 de
abril de 2013, que dispõe sobre o Plano Diretor e o Processo de Planejamento
Urbano do Município de Goiânia e dá outras providências; ANSELMO
PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da
entidade denominada Associação Atlética de Futebol Americano de Goiânia e dá
outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a declaração de Utilidade
Pública do Sindicato dos Bares, Restaurantes e Similares do Município de Goiânia
e dá outras providências; LUCAS KITÃO,  Projeto de Lei que institui no Calendário



Oficial do Município de Goiânia a "Feira Internacional de Comércio Exterior do
Brasil Central (Ficomex)", requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando licença para tratar de interesse particular); AAVA SANTIAGO,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Sessão Especial em Homenagem aos 25 Anos da Universidade Estadual de Goiás
- UEG); CABO SENNA,  requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Especial para entrega da Medalha
Anticorrupção); KÁTIA MARIA, requerimento endereçado à RMTC (solicita a
regularização do funcionamento de linhas do transporte coletivo); BILL GUERRA
MOCHILINK, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título de Cidadão
Goianiense à Senhora Rosirene Pereira Tavares Castelo; FABRÍCIO ROSA,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Homenagem à Visibilidade Lésbica); RAPHAEL DA SAÚDE,  requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Solene em
Homenagem aos Profissionais do Ramo de Contabilidade); DENÍCIO TRINDADE,
Projeto de Decreto Legislativo que cria a Frente Parlamentar em Defesa do
Cooperativismo, requerimentos endereçados à AMMA, à SEINFRA, à SMM e à
SANEAGO; e SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessões Solenes em Homenagem aos
Profissionais que Atuam no Setor Produtivo de Goiânia, aos Profissionais
Imobiliários, às Corretoras de Imóveis e ao Dia do Corretor de Imóveis). Os
Vereadores LEANDRO SENA e THIALU GUIOTTI solicitaram o registro em Ata
das seguintes presenças honrosas:  dos Representantes do Sindióptica Goiás,
Doutores Leandro Freury e Rivas; da Senhora Maísa, Candidata à Prefeitura do
Município de Iporá; e ainda, do Segundo Suplente de Deputado Estadual,
Representante da Cidade de Uruaçu, Senhor Rodrigues Fernandes. Às dez horas
e três minutos (10h03min) o Senhor Presidente passou para a Ordem do
Dia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 375/2021, de autoria do Vereador
LEANDRO SENA, que dispõe sobre a comercialização, a distribuição de produtos
ópticos no varejo, no âmbito do Município de Goiânia, e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Direitos do Consumidor, Relator Vereador Anselmo
Pereira, pela aprovação (avocado/sem parecer apreciado na Comissão) - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
344/2022, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que dispõe sobre a
declaração de Utilidade Pública do Instituto Arte e Inclusão e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Raphael da Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 18/2024, de
autoria do Presidente ROMÁRIO POLICARPO, que concede licença para tratar
de interesse particular ao Vereador Ronilson Reis - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a



confecção da Resolução. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 269/2023, de autoria
do Vereador RAPHAEL DA SAÚDE , que institui o Dia Municipal em Defesa da
Vacina, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 09/2024, de autoria
da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que cria o Cadastro e Carteira de Identificação
da Pessoa com Câncer, no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Denício Trindade,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 12/2024, de
autoria do Vereador PAULO MAGALHÃES , que denomina de Viaduto Alberto
Elcain, o viaduto da Avenida 2ª Radial sobre a Marginal Botafogo, que faz a ligação
do Setor Pedro Ludovico com a Vila Redenção, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Júnior, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
59/2024, de autoria do Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO , que concede
denominação à área localizada na ACS Comercial, com Av. Liberdade, Qd. Área,
Lt. Área, Conjunto Riviera, Goiânia/GO, que passa a se chamar Praça Ana Pereira
de Castro, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento
Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 121/2024, de autoria do Vereador
CABO SENNA, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da entidade
denominada Associação dos Policiais Penais do Estado de Goiás - ASPEGO - e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Lucas Kitão, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 73/2023, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Senhor
Geyzon Gonçalves de Melo, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 75/2024, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Senhor
Jeffchandler Belém de Oliveira, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Vereador Welton Lemos, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 82/2023, de autoria do
Vereador MARKIM GOYÁ , que concede o Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Diogo Luiz Franco de Freitas, Ex-Secretário Municipal de Desenvolvimento
e Economia Criativa - SEDEC, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e



Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 19/2024, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que concede Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Gustavo Afonso Oliveira, pelos relevantes serviços prestados ao Município
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 26/2024, de autoria do
Vereador RAPHAEL DA SAÚDE , que concede o Título Honorífico de Cidadão
Goianiense ao Senhor Joneval Gomes de Carvalho Júnior, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina Garcêz,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 27/2024, de autoria do Vereador RAPHAEL DA SAÚDE , que
concede o Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Senhor Saba Alberto
Matrak, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 42/2024, de autoria do
Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO , que concede o Título de Cidadania
Goianiense ao Senhor Ismael Souza de Oliveira pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 44/2024, de autoria do
Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO , que concede o Título de Cidadania
Goianiense ao Senhor César Vinícius Faleiro Soares pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos:
3.009 da Vereadora Kátia Maria e 3.100 do Vereador Ronilson Reis. Quarenta
(40) requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Sete
(07) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos
em Pauta. Às dez horas e vinte e cinco minutos (10h25min) o Presidente,
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente sessão , convocando
outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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